

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّتَّبِعَنَّكَ سَرَّابًا مَّقَامًا مَّحْمُودًا

خبیر احمد

الفضل

جلد ۲۱۶ ۱۵ ربیع الثانی ۱۳۵۶ھ ۱۵ ستمبر ۱۹۳۶ء

رجح ۱۴ ستمبر - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ کو کل دن کے پچھلے حصہ میں بخار
سول سے کچھ زیادہ ہو گیا تھا۔ مگر آج صبح خدا تعالیٰ کے فضل سے حرارت
نازل ہے۔ احباب حضرت میں صاحب موصوفت کی محبت کاملہ دعا جملہ کے لئے
التزام سے دعائیں جاری رکھیں :-
حضرت مرزا شریف احمد صاحب سلمہ ربیہ کی طبیعت کل کی نسبت بہتر ہے۔
تعمیر میں درد کی شکایت بدستور ہے۔ احباب محبت کاملہ دعا جملہ کے لئے
خاص طور سے دعائیں :-

ری پبلکن پارٹی کا کنونشن
لاہور ۱۴ ستمبر - پاکستان ری پبلکن پارٹی
کے جنرل سکریٹری میر عبد القیوم نے اعلان کیا
ہے کہ مرکزی ایڈاک کمیٹی کے فیصلے کے
مطابق پاکستان ری پبلکن پارٹی کا کنونشن ۲۹
اور ۳۰ ستمبر کو لاہور میں منعقد ہوگا۔ ان
تاریخوں میں کوئی تبدیلی نہیں کی جائے گی۔
کنونشن کی تیاری مکمل کرنے کے لئے
مختلف سب کمیٹیاں مقرر کی جا رہی ہیں جو تیزی
سے اپنا کام سر انجام دیں گی۔ کنونشن میں پارٹی
کا دستور اور منشور منظور کیا جائے گا۔ اور
پارٹی کے اہم مسائل کے متعلق فیصلے کئے
جائیں گے۔

پاکستان کسی صورت بھی نہر سوئز سوال پر مصر خلافت کے استعمال میں شریک نہیں ہوگا

تنہا نہر سوئز کی نئی صورت حال پر کراچی کے سرکاری حلقوں کی طرف سے تشویش کا اظہار
کراچی ۱۴ ستمبر - وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے کل ایک بیان دیے ہوئے کہا کہ پاکستان کسی صورت
میں بھی نہر سوئز کے سوال پر مصر کے خلاف طاقت کے استعمال میں شریک نہیں ہوگا۔ پاکستان نے سوئز
کا مسئلہ ہمیشہ پر امن طریق پر بات چیت کے ذریعہ حل کرنے کی حمایت کی ہے۔ اور اٹینڈہ بھی اسی پالیسی

مرکزی وزراء میں محکموں کی تقسیم کا اعلان کر دیا گیا

کراچی ۱۳ ستمبر - آج رات مرکزی وزراء میں محکموں کی تقسیم کا اعلان کر دیا گیا۔ اس کی تفصیل
یہ ہے -
وزیر اعظم سہروردی - دماغ - امور کثیر
ریاستیں اور سرحدی علاقے - اقتصاد اور
تعلیم - صحت - قانون - ہجرت اور بحالیات
فیروز خان لون - امور خارجہ - اور کار
دیوچہ ریٹینشن
ابوالمنصور احمد - تجارت و صنعت :-

پر گامزن رہے گا۔ یہ بیان ترجمان نے کل
برطانوی ڈیپٹی ہائی کمشنر متینہ کراچی کی معرفت
حکومت برطانیہ کی اس تجویز کے موصول ہونے
پر دیا کہ نہر سوئز میں جہازوں کی آمد
رفت کا انتظام کرنے کے لئے نہر کو استعمال
کرنے والے ملکوں کی ایسوسی ایشن بنائی جائے
مشرق ذرائع کی اطلاع کے مطابق پاکستان
انٹرنیشنل مین مینز طاقتوں کی اس تجویز
کی تائید نہیں کرے گا۔

یادگار محکموں کے لئے پاک تانی آرٹسٹ
کاڈیز انٹرن
نویارک ۱۲ ستمبر - اقوام متحدہ کی طرف سے
جاری کئے جانے والے یادگار محکموں کے لئے کل
سال ایک پاک تانی آرٹسٹ مشرف شہید الدین کا
ناہوا ڈیزائن منظور کیا گیا ہے۔ یہ محکمہ اقوام متحدہ
کے انسان حقوق کے دن منانے اور دیگر کو جاری ہے۔
بہ سید امجد علی - خواتین
عبدالغنی - لیسر و تحریکات
دلدار احمد - خوراک و زراعت
سردار امیر اعظم - اطلاعات و نشریات
اور پارلیمانی امور
میاں جعفر شاہ - مواہلات
میر غلام علی تالپور - داخلہ

صاحبزادی امہ الباسطہ کی صدمہ سہما کے لئے درخواست دہا

از محکمہ چوہدری عبداللطیف صاحب مسیخ جو مری
احباب کو معلوم ہے کہ صاحبزادی امہ الباسطہ بیگم صاحبہ سہما مامی کے آخر سے
یورٹ میں جن درد اور مٹی کی تکلیف سے بیمار ہیں۔ لندن میں لمبا عرصہ ہسپتال میں علاج
ہو تا رہا۔ آخر آپریشن تجویز ہوا جس میں تمام اندرونی اعضاء کا معائنہ کیا گیا۔ لیکن اسکے نتیجہ
میں درد اور مٹی کی کوئی وجہ معلوم نہ ہوئی۔ احتیاطاً Appendix نکال دی گئی۔
اپریشن کے بعد جن درد کو بظہیرہ تاملے دور ہو گیا۔ لیکن مٹی کی تکلیف برابر جاری
ہے۔ اس سارے عرصہ میں وزن گرتا رہا۔ اور کمزوری بہت بڑھ گئی۔ سیدنا حضرت
امیر المومنین علیؑ سے اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے تحت اب ان کو علاج
کے لئے پیمبرؐ کے ایک ہسپتال میں داخل کیا گیا ہے۔ یہاں ڈاکٹروں نے کئی کئی کمرے
کے بعد تشخیص کیا ہے کہ مدہ میں سوزش ہے۔ جو پرانی معلوم ہوتی ہے چنانچہ اس کا
علاج شروع ہے۔ کمزوری کے ازالہ کے لئے مختلف دوائیاں اور مساجد خدادادی جاری
ہے اور ڈاکٹروں کا خیال ہے کہ ایک مہینہ دزن بڑھ جانے کے ساتھ مٹی بھی اثناء اللہ
جاتی رہے گی۔ لیکن مٹی ہوتے ہوئے غذا پروری مقدار میں کھانی مشکل ہے۔ اور مٹی کھانی چلنے۔
آہنی مٹی بڑھ جاتی ہے۔ اب دزن کچھ بڑھنا شروع ہوا ہے۔ لیکن رفتار بہت کم ہے۔ احباب
درد دل کے ساتھ صاحبزادی امہ کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں
جلد از جلد صحت کاملہ اور شفا عطا فرمائے :-

تازہ سوئز کے سلسلہ میں حال ہی
میں مذاقات نے جو کر ڈیٹل ہے۔ اسپر
کراچی کے سرکاری حلقوں کی تشویش کا اظہار
کر رہے ہیں۔ علم رجحان ہی ہے کہ اقوام
متحدہ کے ذریعہ میں مسئلہ کا حل تلاش کرنا
بہتر ہوگا۔ باخبر ذرائع کا کہنا ہے۔ کہ اگر
طاقت کے ذریعہ مصر کو فیصلہ شونے
کی کوشش کی گئی۔ تو تمام مشرق وسطیٰ خطرات
بحران سے دوچار ہونے کے گا۔ ان ذرائع نے
یہ محسوس کیا ہے کہ مصر کی رضامندی کے بغیر
نہر کو استعمال کرنے والے ملکوں کی ایسوسی ایشن
کے قیام سے صورت حال مزید ابھی جا بھیگی۔
جر کے مد طاقت کا استعمال ناگزیر ہوگا اور
اس سے گرا بڑا اثر رکھے گا کچھ حاصل نہ
ہوگا۔ ایک غیر رسال ایجنسی کی اطلاع کے
مطابق گزشتہ شرب لندن میں پانچ ہزار سے
زائد افراد دارالعوام کے بہر اپنے معلقوں کے
ارکان پارلیمنٹ پر اثر ڈالنے کے لئے جمع ہوئے
تھے۔ یہ لوگ نہر سوئز کے سلسلہ میں طاقت :-

م کے استعمال کے مخالف تھے۔ اس سے قبل
دیئے گئے ایک لاکھ کان کنوں کی انجن کے ایک
دندے اپنے علاقہ کے ارکان پارلیمنٹ سے
ملاقات کی۔ اور کچھ کم عمر کے خلاف
طاقت کے استعمال کی حمایت نہیں کریں گے
دندے کے ایک رکن نے کہا میں مصر سے
دو سال بات چیت کرنی پڑی۔ تو میں اسے
ایک سال جگہ کہنے پر ترجیح دیں گے :-

دو کنگ مشن اور غیر مبایعین

جناب خواجہ کمال الدین صاحب مرحوم کا بیان

(از مکرم مولانا ابوالعطیٰ صاحب فاضل)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مشن قرآن مجید کی رو سے لیٹھرا علی الدین کلمہ ہے یعنی آپ اسلام کی اشاعت کے لئے مبعوث ہوئے ہیں۔ ظاہر ہے کہ ہزاروں لاکھوں علماء اور مولوں کی موجودگی میں مسیح موعود کی سپرد اس کام کا کیا جانا ہی ممکن نہ رہتا ہے۔ کہ اس زمانہ میں اسلام کی صحیح تفسیر اور تیسرے وہی ہوگی۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام پیش کریں گے۔ پھر اس میں یہ بھی اشارہ ہے۔ کہ ادیان عالم پر اس زمانہ میں وہی اسلام غالب آئیگا۔ جو حضرت مسیح موعود آد آپ کی جانشین کریں گے۔ جماعت احمدیہ اسی نصب العین کو لے کر کھڑی ہوئی ہے۔ لہذا اس میں فرقہ لاپورنے جماعت سے اختلاف کیا۔ اور دنیا راستہ اختیار کیا۔ آج بیا لیس سال کے بعد جب منصفانہ جائزہ لیا جائے۔ تو ہر غیر مبایع دوست کو بھی اعتراض کرنا پڑتا ہے۔ کہ حقیقی اسلام یعنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعبیر کے مطابق اصل اسلام کی اشاعت میں جماعت احمدیہ ہی کامیاب ہے۔ اور غیر مبایعین اس میدان میں سراسر ناکام ہو چکے ہیں۔ بیرونی ممالک میں تبلیغی مشنوں کے قیام پاکستان اور ہندوستان میں تبلیغ احمدیت اور استحکام جماعت۔ نیز دنیا بھر میں احمدیت کے نقطہ نظر کے مطابق اسلامی لٹریچر کے پھیلانے کے لحاظ سے غیر مبایعین اپنے آپ کو جماعت احمدیہ کے مقابلہ پر پیش نہیں کر سکتے۔ واقعات کی یہ شہادت اور اللہ تعالیٰ کی یہ کھلی کھلی تائید و نصرت خود ایک دلیل ہے۔ کہ غیر مبایعین حق پر نہیں ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کا ناقصان کے شامل حال نہیں ہے۔

جماعت احمدیہ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اس نمایاں کامیابی کے جواب میں غیر مبایعین کا ایسی چند عمومی کتابوں اور ان پر غیر احمدیوں کے دبا کر کو پیش کرنا بالکل بے عمل ہے۔ صاف ظاہر ہے۔ کہ اگر آپ ان عقائد اور خیالات کو شائع کر کے خارج حتمین لے رہے ہیں۔ جو غیر احمدی عقائد ہیں۔ تو آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیش کردہ اسلام کو نہیں پھیلانے رہے۔ اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت نے حوام غیر احمدیوں کے غلط عقاید کو ہی پھیلانا تھا۔ تو اس کے لئے ایک مامور کے آنے کی کیا ضرورت تھی۔ پس اس مرحلہ پر غیر مبایع دوست اس حقیقت کو مد نظر رکھ کر جواب دیں کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت ہونے کے مدعی ہیں۔ محض ایک عام انجمن ہونے کے مدعی اور نہیں۔ سمجھتے یقین ہے۔ کہ لاپوری فریق سے تعلق رکھنے والے منصف مزاج اصحاب اس پہلو سے اپنے ساتھیوں کا کوئی قابل ذکر کا نامہ بیان کرنے کی جرأت نہ کر سکیں گے۔ مقام انیسویں ہے۔ کہ ابھی یہ پیغام صلح نے جماعت احمدیہ کے دنیا بھر میں پھیلے ہوئے خالص تبلیغی مشنوں کے مقابلہ پر دو کنگ مشن کو پیش کر دیا ہے۔ حالانکہ وہ اس مشن کے اپنی طرف انتساب کی حقیقت کو ہم سے زیادہ جانتے ہیں۔ یوں پوچھتا ہوں۔ کہ کیا فی الواقعہ غیر مبایع دوست یہ سمجھتے ہیں۔ کہ جس اسلام کو دنیا میں پھیلانے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے تھے۔ دو کنگ مشن سے اس کی اشاعت کی جا رہی ہے؟ ۹۔ اگر ایسا نہیں ہے۔ اور ہوگا نہیں ہے۔ تو کیا یہ دیا مندری ہے کہ دو کنگ مشن کو غیر مبایعین اپنے پیچھے اور غالب ہونے کی دلیل گردائیں؟ ہمیں معلوم ہے کہ دو کنگ مشن سے سوشلسٹوں اور کٹر لٹریچر سے متعلق مسلمانوں کے جذبہ سے بنوایا تھا۔ اسے خواجہ کمال الدین صاحب مرحوم نے قبضہ میں لے کر مشن قائم کیا تھا۔ اور یہ شرط لگتی۔ کہ یہاں سے احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی تبلیغ نہ کی جائیگی۔ بے شک خواجہ صاحب غیر مبایعین کے ساتھ شامل تھے۔ مگر انہوں نے دو کنگ مشن کو ہمیشہ اپنی خاص پالیسی سے چلایا۔ اور ہمیشہ اس کے ماتحت رکھا۔ اور کبھی اسے غیر مبایعین کی انجمن کی پالیسی کے تابع نہیں ہونے دیا۔ چنانچہ خود جناب خواجہ صاحب دو کنگ مشن کے متعلق صاف طور پر لکھتے ہیں:-

”اس کی تبلیغی پالیسی شروع سے لے کر آج تک میرے ناقصان میں رہی ہے۔ اور اس سے لے کر گیارہ سن تک یہ مشن انتظاماً انجمن کی ایک کمیٹی کے ماتحت چل رہا۔ میں عنقریب اس مالی امداد کو بھی اسم وار لکھ دوں گا۔ جو اس مشن کی ہوئی۔ جس سے فطر آجائے گا۔ کہ بعض نادان جو اس وہم میں ہیں کہ ہم نے یہ کیا اور ہم نے وہ کیا۔ اپنی نظر آجائے گا۔ کہ انہوں نے اپنی جیب سے جو امداد دی۔ اسے نام اہل“

چاہیے کہ خلیفہ اپنے بیٹے کو خلافت کے لئے

نامزد نہ کرے

ایک استفسار کے جواب میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی تشریح

خاک رنے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ۱۹۱۱ء کی تقریر ”برکات خلافت“ کے مندرجہ ذیل فقرات بجز تشریح پیش کئے تھے:-

”وہ نادان جو کہتا ہے۔ کہ گدی بن گئی ہے۔ اس کو میں قسم کھا کر کہتا ہوں۔ کہ میں تو یہ جائز ہی نہیں سمجھتا۔ کہ باپ کے بعد بیٹا خلیفہ ہو۔ ناں اگر خدا تعالیٰ چاہے مامور کر دے۔ تو یہ الگ بات ہے۔ اور حضرت عمرؓ کی طرح میرا بھی یہی عقیدہ ہے۔ کہ باپ کے بعد بیٹا خلیفہ نہیں ہونا چاہیے“ (ص ۱۲)

حضور ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس سوال کے جواب میں مندرجہ ذیل کلمات تحریر فرمائے ہیں (ابوالعطیٰ جالندھری)

حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تشریح

”یعنی باپ کو بیٹے کو اپنا خلیفہ نامزد نہیں کرنا چاہیے۔ جس طرح حضرت عمرؓ نے منع فرمایا۔ کیونکہ جو پانچ آدمی انہوں نے خود نامزد کئے تھے نہ کہ جماعت نے ان میں ان کا بیٹا بھی تھا۔ اس لئے آپ نے فرمایا۔ اسے مشورہ میں شامل کرو خلیفہ مت بنانا۔ پس معلوم ہوا۔ کہ حضرت عمرؓ کے نزدیک باپ اپنے بعد بیٹے کو خلیفہ نامزد نہیں کر سکتا۔ مگر حضرت علیؓ نے اس کے خلاف کیا۔ اور اپنے بعد حضرت حسن کو خلیفہ نامزد کیا۔ میرا رجحان حضرت علیؓ کی بجائے حضرت عمرؓ کے فیصلہ کی طرف ہے۔ خود حضرت حسنؓ بھی مجھ سے متفق نظر آتے ہیں۔ کیونکہ انہوں نے بعد میں حضرت معاویہ کے حق میں دست برداری دے دی۔ اگر وہ یہ سمجھتے۔ کہ باپ بیٹے کو اپنے بعد خلیفہ بنا سکتا ہے۔ تو کبھی دست بردار نہ ہوتے۔

کیونکہ خلافت حقہ کا چھوڑنا ارشاد نبویؐ کے مطابق منہ ہے۔ مگر حضرت علیؓ نے بھی غلطی نہیں کی۔ اس وقت حالات ہنایت نازک تھے۔ کیونکہ خوارج نے بغاوت کی ہوئی تھی۔ اور دوسری طرف معاویہ اپنے لشکروں سمیت کھڑے تھے۔ انہوں نے ایک چھوٹی سی تبدیلی کو بڑے فساد پر تریزج دی کیونکہ حضرت حسنؓ کے متعلق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئیاں موجود تھیں۔ ممکن ہے حضرت علیؓ نے اور احتیاطیں بھی کی ہوں۔ جن سے جمہور مسلمانوں کے حق کو محفوظ کر دیا ہو۔ گو وہ مجھے اس وقت یاد نہیں۔

مرزا محمود احمد ۱۹۵۶ء

۴ امداد کہنا بھی غلط ہے۔ دراصل مجدد کمال مصنف خواجہ کمال الدین صاحب مرحوم ص ۱۱۱

ان حالات میں ہمارے غیر مبایع دوستوں کا دو کنگ مشن کو اپنے فریق کا کارنامہ ٹھہرانا درست نہیں ہے۔ پھر کہ جماعت احمدیہ کے مشنوں کے مقابلہ میں پیش کرنا تو اتنا درجہ کی مستم نظر نہیں ہے۔ کیا غیر مبایع دوست انہوں کے لئے دو کنگ مشن کو اپنی طرف منسوب کرنے سے اجتناب اختیار کریں گے۔ اگر ایسا نہیں ہو سکتا۔ تو

دو کنگ مشن کی حالت اور اسکی پالیسی کے لحاظ سے اسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مسلک کی اشاعت کرنے والا مشن تو قرار نہ دیں گے۔ کیونکہ واقعہ یہ ہے۔ خاک ر ابوالعطیٰ جالندھری

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے حق میں

وحی الہی کے پاک کلمات

انجمن مولوی غلام احمد صاحب فاضل بدوہلی لیکچرار تعلیم الاسلام کالج لہجہ ۱۵

۱۱۔ ذیل میں خدا تعالیٰ کے پاک کلمات جو امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کے پیارے سے قبل پیدا کرے۔ پیدائش پر۔ پیدائش کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو جوئے آپ کے والدین کے ذمے کی زینت ایمان کے لئے ترتیب وار درج کرتا ہوں۔

”اس کے ساتھ فضل ہے جو اس کے آنے کے ساتھ آئے گا۔ وہ صاحب شکوہ اور غفلت اور دولت ہوگا وہ دنیا میں آئے گا اور اپنے سچے نفس اور روح الٰہی کی برکت سے بہتوں کو بیاریوں سے ممانعت کرے گا۔ وہ کائنات ہے کوئی نیک خدا کی رحمت وغیرہی ہے اسے کلمہ تنجید سے بھیجا ہے۔ وہ سخت ذہن و فہم ہوگا اور دل کا عظیم اور علوم ظاہری و باطن سے بڑی جائے گا اور وہ عین کو پار کرنے والا ہوگا اس کے سینے سمجھ میں نہیں آئے، وہ مشتبہ ہے مبارک و مشتبہ فرزند دولت گرامی ارجمند مظہر الادب والاخو مظہر الحق و العلامۃ کان اللہ نزل من السماء جس کا نزول بہت مبارک اور جلال الٰہی کے ظہور کا موجب ہوگا فوراً آتا ہے فوراً جس کو خدا نے اپنی رضا مندی کے عطر سے مسح کیا۔ ہم اس میں اپنی روح ڈالیں گے۔ اور رضا کا سایہ اس کے سر پر ہوگا۔ وہ جلد جلد بڑھے گا۔ اور اسیروں کی رہنمائی کا موجب ہوگا۔ اور زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا۔ اور قومیں اس سے برکت پائیں گی۔ تب اپنے نفسی نقطہ آسمان کی طرف اٹھایا جائے گا۔

رکان امر متقصیاً“

۲۔ ”اس جگہ بقیہ آتے اور احسان ہو یہ برکت حضرت قائم المانیہ سے ہے نبی کریم صمد اور دیگر مہتمم نے اس عاجزی و دعا کو قبول کر کے ایسی برکت دے بیٹھنے کا وعدہ فرمایا جس کی ظاہری و باطنی برکتیں تمام زمین پر پھیلیں گی“

۳۔ ”شاید پانچ ماہ کے بعد اس عاجزی و دعا پر یہی لگا کہ ایک نر نر توہم کا دل کا دل اور دل کا دل کو عطا کیا جائے گا جو اس کا نام بشیر

ہوگا“ (تذکرہ صفحہ ۱۱)

۴۔ ”خدا تعالیٰ نے اس عاجز پر ظاہری برکتیں دے دیں اور اسے اپنے کاموں میں اولوالعزم ہوگا۔ یحییٰ اللہ ما یشاء“ (دستبرداشتہ ۱۰ جولائی ۱۸۸۸ء)

۵۔ ”ہمیں اس رشتہ کی درخواست کی کچھ مہزرت نہیں تھی۔ سب مہزرتوں کو خدا تعالیٰ نے پورا کر دیا تھا۔ اولاد میں عطا کی اور ان میں سے وہ لڑکا بھی جو زمین کا چراغ ہوگا۔ بلکہ ایک اور لڑکا جو زمین کا قریب ملت ناک وعدہ دیا جس کا نام محمود احمد ہوگا اور اپنے کاموں میں اولوالعزم بنے گا۔“

دستبرداشتہ ۱۵ جولائی ۱۸۸۵ء تذکرہ صفحہ ۱۶۲ طبع اول

۶۔ ”میرا بیٹا لڑکا جس کا نام محمود ہے وہ ابھی پیدا نہیں ہوا تھا۔ جو مجھے کشتی طور پر اس کے پیدا ہونے کی خبر دی گئی۔ اور میں نے سمجھ کر یہاں پر اس کا نام لکھا ہوا ہے۔ یہ کہ محمود۔ تب میں نے اس پر شگونی کے شائع کرنے کے لئے بزرگ کے درتوں پر ایک دستبرداشتہ چھاپا جس کی تاریخ اشاعت یکم دسمبر ۱۸۸۵ء ہے۔“ (تربیت القلوب صفحہ ۱۶۵)

۷۔ ”دوسرا لڑکا جس کی نسبت الہام نے بیان کیا کہ دوسرا بشیر دیا جائے گا۔ جس کا دوسرا نام محمود ہے۔ وہ اگرچہ ایک ایک جویم دسمبر ۱۸۸۵ء میں پیدا ہوا، مگر خدا کے وعدے کے موافق انجی میعاد کے اندر ضرور پیدا ہوگا۔ زمین و آسمان میں سکے ہیں مگر اس کے وعدوں کا ملنا ممکن نہیں۔ نادان اس کے اہانت پر ہنستا ہے۔ اور احمق اس کی پاک بشارتوں پر ہنستا کرتا ہے کیونکہ آخری دن اگر کسی نظر دل سے پوشیدہ ہے۔ اور انجام کار اس کی آنکھوں سے چھپا ہوا ہے۔“

دستبرداشتہ ۱۷ جولائی ۱۸۸۵ء

۸۔ ”خدا تعالیٰ نے انزال رحمت اور روحانی برکت بخشنے کے لئے بڑے عظیم الشان دو طریقے ہیں۔

۱۔ اول یہ کہ کوئی مصیبت اور غم زندہ نزل کر کے صبر کرنے والوں پر بخشش اور

رحمت کے دروازے کھولے گیا کہ اس نے خود فرمایا ہے ویشتر المصابون الذین اذا اصابتهم مصیبتہ قالوا انالله وانا الیہ راجعون اولئک علیہم صلوات من ربہم ورحمۃ واولئک ہم المصتدون الخ ۲ یعنی ہمارا یہی قانون قدرت ہے۔ کہ ہم موتوں پر طرح طرح کی مصیبتیں ڈالنا کرتے ہیں۔ اور صبر کرنے والوں پر ہماری رحمت نازل ہوتی ہے۔ اور کامیابی کی راہ پر ان پر کھولی جاتی ہیں جو صبر کرتے ہیں۔“

(۲) دوسرا طریق انزال رحمت کا ارسال برسلین دسمبر ۱۸۸۵ء وعلقا ہے تا ان کی اقتداء و ہدایت سے لوگ راہ راست پر آئیں۔ اور ان کے نمونہ پر اپنے تئیں بنا کر نجات پائیں سو خدا تعالیٰ نے پابا کہ اس عاجز کی اولاد کے ذریعہ سے یہ دونوں شوق ظہور میں آجائیں۔

پس اول اس نے قسم اول کے انزال رحمت کے لئے بشیر کو بھیجا تو بشیر المصابون کا سامان موتوں کے لئے تیار کر کے اپنی بشریت کا مقہوم پورا کر کے۔ اور دوسری قسم رحمت کی جو ابھی ہم نے بیان کی ہے اس کی تکمیل کے لئے خدا تعالیٰ دوسرا بشیر بھیجے گا۔

جیسا کہ بشیر اول کی موت سے پہلے ۱۰ جولائی ۱۸۸۵ء کے اہانت میں اس کے ہاں سے اس پر شگونی لگی تھی۔ اور خدا تعالیٰ نے اس عاجز پر ظاہری برکتیں دے دیں اور اسے اپنے کاموں میں اولوالعزم ہوگا۔ یحییٰ اللہ ما یشاء“ (تذکرہ صفحہ ۱۶۵ طبع اول)

۹۔ الہامی عبادت میں جیسا کہ ظلمت کے بعد رعد اور روشنی کا ذکر ہے کہ پسر متونی کے قدم اٹھانے کے بعد پہلے ظلمت آئے گی۔ اور پھر رعد اور برق۔ اسی ترتیب کی روش سے اس پر شگونی کا پورا ہونا شروع ہوا، یعنی پیدائش بشر کی موت کی ذمہ سے ابتلا کی ظلمت داؤد ہوئی اور پھر اس کے بعد رعد و برق۔ غلام احمد ۱۱۔ ہے۔

اور جس طرح ظلمت ظہور میں آئی۔ اسی طرح یقیناً پانا پائے۔ کہ کبھی دن وہ رعد اور روشنی بھی ظہور میں آجائیں گی۔ جس کا وعدہ دیا گیا ہے۔ جب وہ روشنی آئے گی۔ تو ظلمت کے خیالات کو بالکل سبیل اور دلوں سے مٹا دے گی۔ اور جو جو اعتراضات فاعول اور مردہ دلوں کے موتیوں سے نکلے ہیں۔ ان کو نابود اور ناپید کر دے گی۔ ”دستبرداشتہ ۱۷ جولائی ۱۸۸۵ء طبع اول

۱۰۔ ”اسے وہ لوگوں جنہوں نے ظلمت کو دیکھ لیا حیرانی میں مت پڑو۔ بلکہ خوش ہو اور خوشی سے اچھلو کہ اس کے بعد اب روشنی آئے گی۔“ (دستبرداشتہ ۱۷ جولائی ۱۸۸۵ء)

۱۱۔ ”اور یہ دھوکا نہیں کھانا چاہیے کہ جس پر شگونی کا ذکر ہوا ہے۔ وہ مصلح موعود کے حق میں ہے۔ کیونکہ بزرگ الہامی عبادت طور پر رکھ لیا ہے۔ کہ یہ سب عبادتیں پسر متونی کے حق میں ہیں۔ اور مصلح موعود کے حق میں جو شگونی ہے۔ وہ اس عبادت سے شروع ہوتی ہے۔ کہ اس کے ساتھ فضل ہے جو اس کے آنے کے ساتھ آئے گا جس مصلح موعود کا نام الہامی عبادت میں فضل دکھایا گیا۔ اور نیز دوسرا نام اس کا محمود اور تیسرا نام بشیر تھی جس نے اور ایک الہامی عبادت میں اس کا نام فضل عظمیٰ لکھا گیا۔“

دستبرداشتہ ۱۷ جولائی ۱۸۸۵ء طبع اول صفحہ ۱۶۰)

۱۲۔ ”امام میں اور دوسرے فرزند کا نام بھی بشیر رکھنا چاہیے فرمایا ایک دوسرا بشیر تمہیں دیا جائے گا۔ یہ وہی بشیر ہے جس کا دوسرا نام محمود ہے جس کی نسبت فرمایا کہ وہ اولوالعزم ہوگا اور حسن و احسان میں تیرا نظیر ہوگا۔ یحییٰ اللہ ما یشاء“ (دستبرداشتہ ۱۷ جولائی ۱۸۸۵ء)

۱۳۔ ”خدا تعالیٰ نے عہد میں سے لطف و کرم سے وعدہ فرمایا تھا کہ بشیر اول جس کا نام محمود بھی ہوگا۔ اور اس عاجز و نادم کے لئے فرمایا کہ اس کے بعد رعد و برق اور پھر اس کے بعد رعد و برق۔ غلام احمد ۱۱۔ ہے۔

موجودہ فتنہ منافقین کے متعلق مخلصین جماعت کی بعض خوابیں

شرف احمد صاحب گنج منگلوہ
کا خواب
 سیدی و آقائی حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود ایدہ اللہ ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ مارچ یا اپریل ۱۹۵۵ء کو جنیوٹ میں میں نے ایک خواب دیکھا کہ کسی جگہ (جیسے جنگل) میں کھڑا ہوں۔ شہنشاہ نما درخت کے نیچے اچانک اس درخت پر نظر پڑی۔ ایک شاخ پر دو سانپ سیاہ رنگ کے بیٹھے ہیں۔ ایک بڑا دوسرا چھوٹا ہے۔ دونوں آپس میں باتیں کر رہے ہیں۔ خواب میں میں ان کی باتیں سنتا اور سمجھتا ہوں۔ بڑا چھوٹے کو کہتا ہے کہ چلو اب وہ آنے والا ہے۔ اس کے آنے ہی اس پر حملہ کر دیں۔ اگر مار لیا۔ تو حکومت اپنی ہی ہے۔ جماعت اپنی ہے۔ خواب میں ان سانپوں کی بات سن کر ذہن ایک دم حضور کی طرف پھرا کر آئے والے حضور ہیں۔ یعنی سفر پورب سے اور یہ سانپ حملہ حضور پر ہی کرنا چاہتے ہیں۔ یہ سوچ کر کہ معمولی سستی کی وجہ سے کہیں یہ سانپ میرے آقا پر حملہ کر کے نقصان نہ پہنچا دیں۔ ایک لمبا بانس جو میرے ماتھے میں تھا۔ اور اس کا اٹکلا سرا جو پھیلا ہوا تھا۔ اس کی ٹھوک (جس کو پنجابی میں سچ کہتے ہیں) ماری۔ جس کی بچ سے چھوٹا سانپ زمین پر گر پڑا۔ چھوٹے مردہ سانپ کو دم سے پتھر کر بڑے سانپ پر مارا۔ تو وہ بھی زمین پر گر کر مر گیا۔ اس کے بعد میری آنکھ کھل گئی۔ اس وقت فجر کی اذان ہو رہی تھی۔ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت و ندرستی والی اسلام کی خدمت کرنے والی جہن زندگی عطا فرمائے۔ آمین

میں عرصہ پونے پانچ سال سے عارضہ فالج بیمار ہوں۔ حضور کی دعاؤں کا محتاج ہوں۔ حضور کی دعاؤں کا محتاج خاکپائے محمد شریف احمد آف کھڑیار ضلع امرت سر۔ احمدی مسجد گنج منگلوہ۔ لاہور

محمد عبدالقدیر صاحب کا خواب
 حضور سیدنا و امامنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز

سیدی و آقائی علیکم درجتہ اللہ وبرکاتہ! نہایت ادب کے ساتھ گزارش ہے۔ کہ خاکسار نے اپنی وفاداری کا اظہار ایک خط کے ذریعہ حضور کی خدمت میں کر دیا تھا۔ چونکہ خاکسار دور افتادہ علاقہ میں رہتا ہے۔ جہاں کڑا کھانا بھی آج کل سیلاب سے خطرہ کی وجہ سے بند ہو گیا ہے۔ اس لئے خاکسار کو کوئی اطلاع نہ مل سکی۔ خاکسار کو الفضل کا خطبہ نمبر ملتا رہتا ہے۔ جسے پڑھ کر حضور کی درازی عمر اور صحت کے لئے دعا کرتا رہتا ہوں۔ اور سہاری والدہ صاحبہ دایہ مولوی رحیم بخش صاحب مرحوم آفٹ ٹیوڈی جننگل (تو ہمیشہ ہی آپ کی صحت کے لئے دعا کرتی رہتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ حضور کو لمبی باصحت اور کام والی زندگی عطا فرمائے۔ تا حضور جماعت کی ترقی کے لئے پوری صحت کے ساتھ کام کر سکیں۔ اور جماعت حضور کے مشوروں پر عمل کر کے سابقوں الاولوں میں شامل ہو۔ آمین

چند روز ہوئے خاکسار نے خواب میں دیکھا۔ کہ سکرند لیا ہوں۔ اور وہاں جو دھری عبدالحق صاحب (جو کہ سہاری جماعت کے مخلص دوست ہیں) کے پاس جا کر الفضل کا پرچہ مانگا۔ جو دھری عبدالحق صاحب نے ایک الفضل کا پرچہ دیا۔ جس کے سرورق پر حضور کا مضمون موجود ہے۔ فتنہ پردازوں کے متعلق پڑھا ہوں۔ تو مضمون کے درمیان میں حضور پرورد نے لکھا۔ کہ یہ دیکھو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا الہام جس سے میری (یعنی حضور کی) عمر ۱۱۱ (ایک سو گیارہ) سال بنتی ہے۔ اور یہ مناقب لوگ مجھے میری عمر سے چالیس سال پیشتر قتل کرنا چاہتے ہیں۔ اس کے بعد غالباً حضور نے یہ بھی لکھا تھا۔ کہ احدیت اپنی عمر کے ایک سو سال کے اندر اندر غالب ہو جائے گی۔ اور اس کے بعد میری وفات ہوگی۔ یا اس قسم کے اور الفاظ ہوں گے۔ یعنی مفہوم یہی تھا۔ یہ خواب خاکسار نے جمعہ کی رات کو دیکھا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ حضور کے زبیر سایہ ہم کو بھی احدیت کی ترقیات دیکھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین حضور میرے لئے ادریس کر بڑوں کے دعا فرمائیں۔ خاک محمد عبدالقدیر بمقام قاضی احمد ضلع نوابشاہ سابق سندھ ۱۹۵۵ء

محسن خاں صاحب کیرنگ (ارسیہ) کا خواب
 سیدنا امامنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی و المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز۔

اللہ علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ! حضور پرورد کی خدمت بابرکت میں عرض ہے کہ اخبار ”بدر“ سے موجودہ فتنہ منافقین کے متعلق معلوم کر کے بہت افسوس ہوا ہے۔ خاکسار اور جماعت احمدیہ کیرنگ اللہ تعالیٰ کے حضور دست بدعا ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ اور عمر دراز بخشنے۔ اور میں حضور کی ہدایات پر عمل کرنے کی توفیق دے۔ آمین۔

پیارے آقا! خاکسار نے مورخہ ۲۳/۲۴ اگست کی درمیانی رات کو ایک خواب دیکھا ہے۔ جو درج ذیل کرتا ہوں۔

”میں نے دیکھا کہ میں کسی پہاڑی علاقے میں ہوں۔ اور ایک بستی کے سرے پر جنوب کی طرف منہ کر کے کھڑا ہوا ہوں۔ بستی کے قریب سے ہی ریلوے لائن گزرتی ہے۔ زمین نے رلہ نہیں دیکھا۔ شاید یہ رلہ کا نظارہ ہو۔ میں نے مشرقی طرف نگاہ ڈالی۔ تو مجھے ایک پہاڑ نظر آیا۔ میں نے دیکھا کہ اس پہاڑ کے قریب دو بستیاں ہیں۔ اچانک مجھے قریب کے جنگل میں سے دعوائے انصاف بڑا دکھائی دیا۔ ساتھ ہی آگ بھی نظر آئی۔ وہ آگ تیزی سے پھیلنے شروع ہوئی۔ اور پھیلتے پھیلتے ایک بستی کے قریب پہنچ گئی۔ جسے اس نے جلا کر راکھ کر ڈالا۔ اسی طرح چند منٹوں میں دوسری بستی بھی آگ کی لپیٹ میں آگئی۔ اور وہ بھی جل کر راکھ ہو گئی۔ اس کے بعد وہ آگ میری طرف آئی شروع ہوئی۔ میں اسی سوچ میں تھا کہ اس آگ سے کیونکر بچوں کہ ایک دم میری زبان پر جاری ہوا۔ ”یا نادر کوئی بردا و سلاماً علی ابراہیم“

میں نے اس آیت کو بلند آواز سے دہرانا شروع کر دیا۔ اس وقت یوں معلوم ہوا کہ اور دو یا تین احمدی احباب میرے دہنی طرف کھڑے ہیں۔ انہوں نے بھی یہی آیت پڑھنی شروع کر دی۔ میں نے دیکھا کہ یہ

آیت پڑھنے کے بعد سے وہ آگ کم ہوئی شروع ہو گئی۔ وہ میری طرف آگے بڑھتی ہے۔ لیکن ساتھ ہی کم بھی ہوتی جاتی ہے۔ ہم اسی طرح آیت بلند آواز سے پڑھتے رہے۔ اور وہ آگ ایک بھنور کی شکل میں ہمارے پاس سے ہو کر گذر گئی۔ اور ہم سے تقریباً بیس گز آگے جا کر ٹکڑے ٹکڑے ہو کر غائب ہو گئی۔ ہمیں کوئی گزند نہیں پہنچا۔ اور وہ بستی جس کے کنارے میں کھڑا تھا۔ وہ بھی پوری طرح محفوظ رہی۔ اس کے بعد میری آنکھ کھل گئی۔ میرے دل میں خیال پیدا ہوا کہ یہ جو خواب میں آگ دکھائی گئی ہے۔ یہ منافقوں کی لٹائی ہوئی آگ ہے۔ یا نادر کوئی بردا و سلاماً علی ابراہیم سے مراد حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ ہیں۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ حج

بیز ابراہیم ہوں لیکن میری شمار اس لحاظ سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ منیل ابراہیم ہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ منافقین کی جلائی ہوئی آگ کو ٹھنڈا کر دے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

ہمارا فرض ہے کہ ہم حضور کی صحت کاملہ اور درازی عمر کے لئے کثرت سے دعائیں کریں۔

بالآخر عاجزانہ درخواست ہے کہ حضور میرے لئے دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ مجھ کو خدمت دین کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا فرمائے۔

حضور کا ادنیٰ خادم خاک رحمن خاں دیہاتی مبلغ از کیرنگ ضلع پوری (ارسیہ) ۲۹/۵۶

درخواستہ دعا
 دا امیری جی ایک عرصہ سے مختلف عوارض سے بیمار چلی آتی ہے۔ کبھی کسی مرض سے آفات ہوتا ہے۔ تو چند دنوں بعد کوئی دوسری مرض نمودار ہو کر مصیبت کا باعث بن جاتی ہے۔ لڑکی بہت ہی کمزور ہو چکی ہے۔ اور سیاری کا مقابلہ کرنے کے قابل نہیں۔ اس لئے احباب کرام و بزرگان سے درخواست ہے کہ اسکی مکمل صحت کے لئے خدا تعالیٰ کے حضور دعا فرما کر عند اللہ ما جو رہوں۔ محمد شریف کاپانی ریڈ الفتن (۲) میراڑ کا عزیز رشید احمد چند دنوں سے لعارضہ بخار و دیگر عوارض بیمار ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ عزیز کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

لا مستری محمد علی علیہ ج رلہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں

احباب جماعت کے اخلاص نامے

۲۳۳

بشیر احمد صاحب - پشاور کا خط

ذیل میں مکرم بشیر احمد صاحب پشاور کا خط شائع کیا جاتا ہے۔ جو انہوں نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں تحریر کیا ہے۔ اس خط کو ملاحظہ کرنے کے بعد حضور ایدہ اللہ نے رقم فرمایا :-

اگر سید کی محبت آپ کے

دل میں بڑھتی رہی آپ لوگ دیکھیں گے کہ اندرونی مخالف اور بیرونی مخالف سب ناکام رہیں گے۔

انشاء اللہ

پیارے خلیفۃ المسیح - اللہ تعالیٰ آپ کا سایہ ہمارے سرد پر سلامت رکھے۔ آمین

بہتر از السلام علیک درجۃ اللہ و رکاتہ عرض ہے کہ عاجز جانتا ہے کہ حضور کی خدمت عالیہ میں حاصل خطوط کتنے دست نہیں۔ مگر زیر بحث مجبور ہوں۔ جب بعض واقعات کا تصور کرتا ہوں تو دل خون بہر جاتا ہے اور جان ماہی ہے۔ آپ کی طرح تپتے لگتی ہے۔ آخر کار لاچار ہو کر خط لکھنے بیٹھ جاتا ہوں۔

اگرچہ میری پیدائش سے بھی آٹھ دس برس قبل کی بات ہے مگر میرے بھائی نوازہ کو نامشکل نہیں کہ خلافت تالیف کے اجراء کے وقت مولوی محمد علی صاحب نے صورت کی کچھٹی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشن کو کتنا زبردست دھکا اور کیسی خطرناک ضرب لگائی۔ اور پھر یہ اندازہ کرنا بھی مشکل نہیں کہ حضور قادر کس نے اس وقت کس کنی اور ناجوہر کاری کے باوجود کس طرح ایک جہاد جریں اولیک کا مہیا کسپالار کو طرہ ان گروہوں کے اٹھائے ہوئے طوفان کا مقابلہ کیا اور دستخ پائی۔ حضور اندس آپ ہی کی بابرکت کوششوں سے طفیل احمدیت کا سر ہمایا ہوا بودہ از سر نو اپنی جڑوں پر

کھڑا ہوا اور اسے نئے میں اور بھول گئے اسے میرے آقا آپ ہی تھے جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی گمشدہ بیٹھوں کو برطرت ڈھونڈا اور ایک مستند اور بہتر گذریے کی طرح انہیں پھر اپنی پناہ گاہ میں اکٹھا کیا۔

لے ہمارے مشفق دہر بان دہانی۔ اگر ہم اس سے بھی کچھ عرصہ قبل کا نقشہ اپنی آنکھوں کے سامنے لانے کی کوشش کریں۔ تو دیکھا جاسکتا ہے کہ کس طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کشمیر، ہندو کی جد جہد اور پاکیزہ دہلیاؤں کے ساتھ اپنی مشاعرے کے ماتحت احمدیت کی داغ بیل ڈالنی شروع کی۔ آپ نے جلد ہی اپنے لئے ایک خوش نما باغ تیار کر لیا اور پھر اس باغ کو سیراب کرنے کے لئے آپ نے قرآن کریم کے عمیق دریاؤں میں سے دودھ اور شہد کی ہنریں نکالیں اور احمدیت کی اشاعت کے لئے ایسے دلائل مہیا کئے جو موسیٰ علیہ السلام کے عصا کی طرح ہر ایک مخالف و ایل کو کھا جانے والے تھے۔ مگر مولوی محمد علی صاحب نے اس باغ کی کیا قدر کی اور ان ہنروں کے ساتھ کیا سلوک کیا جو مولوی محمد علی صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آرزوؤں کا خون کرنا چاہا اور آپ کے پیارے باحقوں کی بنائی ہوئی جنت کا شہرہ ازہ کھینے کی کوشش کی اور ان دودھ اور شہد کی ہنریں کو ہنریں میں روکا دیں ڈال دیں۔ کیونکہ جب کبھی ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا پیغام کسی کے پاس لے جاتے ہیں تو ہمیں جواب ملتا ہے کہ "بھئی پیٹے اپنے اندرونی اختلافات تو پشوا لو پھر میں تبلیغ کرنا" جب کبھی ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کوئی پیاری کتاب کسی کو پیش کرنا چاہتے ہیں تو ہم سے پوچھا جاتا ہے کہ "بھئی پیٹے یہ کتاب کسے آپ لاہری احمدی ہیں یا قادیانی" کتاب ہمارے ہاتھ میں ہر جاتی ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پیغام ہمارے دل ہی میں رہ جاتا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر جھپٹنے

سے پہلے میں مولوی محمد علی صاحب کی کارکردگیاں اور کرم فرمائیاں بیان کرتی رہتی ہیں۔ اگر یہ دور احمدیت کی اشاعت کے راستے میں حاصل نہ ہوتا۔ تو اندرون ملک میں احمدیت آج کہاں سے کہاں پھیلی ہوتی۔ یہ لوگ تو سارے پاکستان میں ایک نئی مسجد تک بھی نہ بنا سکتے۔ پتہ در میں جمعہ کے دن صرف آٹھ دس غیر صالح ایک چھوٹے سے مکان میں جمع ہو جاتے ہیں۔ اور تھوڑی دیر بیٹھ کر پھر منتشر ہو جاتے ہیں۔ آخر یہ لوگ خدا کو کیا جواب دیں گے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو کیسے منہ دکھائیں گے اب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشن کے ہی دشمن حضرت خلیفۃ المسیح کی اولاد کے ہمدرد بنے پھرتے ہیں۔ کاش میاں عبدالوہاب صاحب درست اور سچ میں ترمیم کرتے۔ حضرت خلیفۃ اولیٰ کے صاحبزادوں کو اگر دولت یا عزت کی ضرورت تھی تو انہیں چاہیے تھا کہ صحیح طریقہ اختیار کرتے۔ اور اللہ تعالیٰ کے حضور دعا مانگیں اور التجا میں کہتے شاید کچھ مل جاتا کیونکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے "اللہ سختی و اقسام الفقرا" مگر فرانس کہ انہوں نے بہت ہی غلط راہ اختیار کی۔ انہوں نے اپنی ذخیرہ کو چھوڑا اور شیطان کی وسوسوں کی سیکنڈوں نہ بچوں میں جکڑے گئے۔ کیا ان صاحبزادوں کو علم نہیں کہ عیب چینی، غیبت، بہتان تراشی، منصوبہ بندی اسلام میں سخت منع ہے۔ اور پھر وہ بھی اپنے سید و آقا۔ مسیح و ہمہدیٰ جسی اللہ فی عمل الاسبیاء کے پسر موعود ہی کے خلاف "پہر گناہے کہ کنی در شب آدمیتہ کنن" کیا نسبت خادقی "کی تمیں کے لئے ضروری تھا کہ حضرت خلیفۃ اولیٰ کی اولاد بھی حضرت ابو بکر کی اولاد کی طرح خلیفۃ وقت کے درجے آزار ہو جائے لے خدا آخر یہ لوگ کب تک یونہی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اصل مسلک کی مخالفت کرتے رہیں گے۔ اسے خدا پیشتر اس کے کہ یہ لوگ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک ہاتھوں کی بنائی ہوئی جنت اور بہروں میں مزید رحمت ڈالیں

تو خود ہی ان کے مقابلے کے لئے اتر آئے اے خدا تیری رحمت سے اب بھی ہم باریس نہیں۔ تو بے اندر استفاد کے دروازے اب بھی سب کے لئے کھلے ہیں۔ اے خدا تو ان لوگوں کے دلوں کو اس طرف پھیر دے اور انہیں اپنی عاقبت سنوانے کی توفیق دے۔ آمین یا ارحم الراحمین

حضور اور قسم کے خیالات میرے دل میں آتے ہیں۔ میری روح پگھلے لگتی ہے۔ میری آنکھیں پر غم جو جاتی ہیں اور میں ایک خاموشی کے عالم میں حضور کو حفظ کھٹے بیٹھ جاتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو اور اپنی مدد نصرت اور حفاظت سے کبھی بھی محروم نہ کرے آمین

طالب دعا: آپ کے غلاموں کا غلام بشیر احمد ولد عبدالمجید ۳۲ سول کوٹری پشاور

قریشی عبد الوہاب صاحب کا خط

بہتر از اللہ فی حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی فی صلح موعود ایدہ اللہ بنصرہ العزیز السلام علیک درجۃ اللہ و رکاتہ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت اور تندرستی کے ساتھ ہم عمر عطا فرمادے۔

مردہ ۳۰ اکت ۱۹۷۳ء کے الفضل میں طفیل احمد صاحب نے حضور کی خدمت میں ایک خط تحریر کیا ہے۔ جس میں جو باتیں میری طرف منسوب کی گئی ہیں۔ وہ میری غلط بیانی اور بددیہاری پر مبنی ہیں اور ان کو غلط انداز میں مرد توڑ کر پیش کیا گیا ہے۔ اور محض اس شخص نے حضور کی خوشنودی حاصل کرنے کے لئے یہ خط لکھا ہے۔

۱۔ مولوی محمد علی صاحب مرحوم کے متعلق میں نے اس طریقہ پر کہا تھا کہ اصل میں اس فقہ کی بنیاد ہی مولوی محمد علی صاحب نے رکھی۔ حالانکہ دہلیت اچھے اور نیک آدمی تھے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی ان کی تعریف کی ہے۔ معلوم نہیں کہ ان کو کیا لگتا تھا۔ دوسرے محمد حیات تاثیر کی شکل سے تو میں واقف ہی نہیں ہوں اور نہ ہی آج تک میں نے اس سے کسی قسم کی گفتگو کی ہے اور نہ ہی اس کے بارے میں میں نے خلیل احمد سے کچھ پوچھا تھا یا عبدالوہاب سے کچھ سہرا کوئی تعلق نہیں ہے میں خدا کے فضل سے احمدی ہوں اور حضرت عبدالوہاب سے رہنے سے نجات پاسکتا ہوں۔ خلافت کو برحق ماننا ہوں اور موجودہ فقہ برپا کرنے والوں سے میرا کوئی تعلق نہیں ہے حضور میرے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے ہر قسم کے ابتداء سے محفوظ رکھے۔ غلط دہلام دعا اور حضرت کا مدنی غلام عبدالوسیع قریشی کو ہا زید دورہ ۱۹۷۳ء

زٹ۔ ان کے متعلق مختلف خیانات آ رہے ہیں کسی سچا فرد ہیں اور کسی کو چھوٹا ہے ہر حال میں باہان قلم ہوگا۔ فیستے والا ہی چھوٹا قرار پانے کا (اداری)

مکرم سیٹھ محمد علی صاحب عنت احمدیہ اوٹکور (دکن) کی

ٹرین کے حادثہ میں شہادت

مردی محمد اسماعیل صاحب ویل یا دیگر اطلاع دیتے ہیں کہ دو مئی ستمبر کی درمیان شب کو ۱۲ بجے اسٹیشن محبوب نگر سے ۵ میل دور ٹرین کے ٹوٹنے سے جو ۱۲۱ جاڑوں کا نقصان بڑا اور ۲۶ زخمی ہوئے۔ ان میں صدر جماعت دھکوڑ مکرم سیٹھ محمد علی صاحب بھی شہید ہو گئے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ فتن لاکر دھیرہ ترستان حیدرآباد دکن میں دفن کی گئی۔

مرحوم بڑے بڑے کارخانے کے مالک تھے اور تجارت میں اچھی مہارت رکھتے تھے۔ آپ کی چھ لڑکیاں۔ دو لڑکے اور ایک بیوی بقید حیات تھیں۔ آپ سلسلہ احمدیہ کے پرانے خادم اور مخلص تھے اور اس کے لئے دودھ رکھتے تھے۔ حضرت سیٹھ شیخ حسن صاحب سرور جماعت امیر جماعت یا دیگر کسی و مکرم سیٹھ محمد عین الدین صاحب امیر جماعت چنت کنڈ (دکن) کے قاتل ہیں سے تھے۔ احباب ان کی شہادت، بلذاتی درجات اور پیمانگان کو صبر جمیل ملنے کے لئے دعا فرمائیں۔ خدا تعالیٰ ان کا حافظ و ناصر ہو آمین۔ (ناظر امور عام قادیان)

اعانت الفضل

۲۳۱۱

(۱) چوہدری غلام نبی صاحب حوالدار
(۲) چوہدری علی راشد صاحب
بزمِ نوافلِ ربوہ ابراہیم صاحب شرنہ ایک
در پیر چارہ ماہر سید علی صاحب نے
ایک روپیہ چارہ آنے۔ چوہدری رحیم بخش
صاحب نے دود پے اور میاں غلام صاحب
نے ایک روپیہ عطا کئے تاکہ ان دوستوں کی
رقم ملا کر کسی مستحق کے نام خیر جاریہ کر دیا جائے
خدا تعالیٰ ان سب دوستوں کو اپنی رحمت اور
رضا عطا فرمائے اور دین و دنیا میں صلاح
بخنے۔ آمین۔ (بزمِ نوافلِ ربوہ)

اسرار محمد انوار محمد صاحبان احمدی
برادرس راٹھ حلی میر لید یوٹی کو اشرف علی
نے اپنے فضل سے عداوت ہائی گورٹ کے
ایک مقدمہ دیوانی میں کامیابی عطا فرمائی
ہے۔ اس خوش میں انہوں نے بیٹے پانچ
روپے بطور انانتہ الفضل ارسال فرمائے
ہیں۔ جس سے کسی مستحق کے نام خطبہ نمبر جاری
کر دیا جائے گا۔ جزا احمد اللہ احسن انجزا
احباب مکرم اور درویشان قادیان دعا
فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو ہر ایک شے سے
محفوظ رکھے۔

ولادت

(۱) خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے
مجھے دوسرا پوتا عطا فرمایا ہے جو کہ میرے
جلے لڑکے حافظ محمد حسین کا فرزند ہے
آپ نورود کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
اسے دوازہ مہینے عطا فرمائے اور خادم دہلی
میاں نور احمد اہل شکر خداوند صلح ہو سکے

(۲) میری بیٹھریہ امیر محمد اسماعیل صاحب
ناگنڈو کا دو دو گ جیدر آباد دکن کے گاما ۲ اگست
۵۶ کو روکا تولد ہوا ہے۔ جو دوکان سلسلہ
اور درویشان قادیان نورود کے مولیٰ عمر اور
خادم ہیں۔ دعا فرمائیں۔

(۳) اللہ تعالیٰ نے من سے اپنے فضل و کرم
مجھے دو لڑکوں کے بعد پندرہ جولائی ۱۹۵۵ء
بروز علی الاصلی شام ۷ بجے لاکر عطا فرمایا ہے
اللہ تعالیٰ۔ نورودہ محترم بشیر احمد صاحب
سچی نواہی ہے اور باوجود کچھ صاحب ہونا
موسوم (مخدر) رحمت نادان کی پتی ہے نام اس کا
تجربہ ہوا ہے۔ احباب درویشان نورود دعا فرمائیں
کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد مصیب قادیان
(ناظر امور عام قادیان)

ارم صلاح الدین صاحب شمس ابن
مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے
فرستہ پر فضیلت ای بی بی ایس کے امتحان
میں نمایاں کامیابی کی خوشی میں بیٹے پانچ روپے
انوار الفضل کو بطور انانتہ اور فرمائے
ہیں۔ جزا احمد اللہ احسن انجزا
احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
ان کی یہ کامیابی مزید کامیابیوں کا پیش
چیز ثابت ہو۔ آمین

ان کی طرف سے کسی مستحق کے نام ایک
سال کے لئے خطبہ نمبر جاری کر دیا جائے گا۔
مکرم چوہدری مسعود احمد صاحب کن
پور چیک ۱۱۰۰ فیصلہ شیخ پورہ نے دو شخصوں
کے نام خطبہ نمبر جاری کرنے کے لئے
بین دس روپے عطا کئے ہیں۔ جزا احمد
اللہ احسن انجزا۔ احباب ان کی روحانی
و دنیوی ترقیات کے لئے دعا فرمائیں
ان کے علاوہ چھ چیک ۱۱۰۰ کے مندرجہ ذیل
احباب نے بھی پانچ پانچ روپے مستحق
اشخاص کے نام خطبہ نمبر جاری کرنے کے
لئے عطا کئے ہیں۔ احباب ان سب کے
لئے دعا فرمائیں۔

(۱) مکرم ڈاکٹر غلام نقا در صاحب پرنسپل
جماعت احمدیہ چوہدر چک ۱۱۰
(۲) چوہدری عزیز احمد صاحب ابن ڈاکٹر
(۳) چوہدری غلام سرور صاحب
(۴) مکرم ڈاکٹر غلام محمد صاحب
(۵) چوہدری عزیز احمد صاحب

رحمہ (۴)
عزیز میاں عبدالسلام صاحب اعانت
کویت اہل لیبی کو اللہ تعالیٰ نے پانچ روپے
پہلی دفتر عطا فرمائی ہے۔ جو میری قادیان
ہے۔ احباب سے درخواست ہے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
نورودہ کو عمر و دولت رحمت میں و تقویٰ عطا فرمائیں
فیض احمد نبی شری سندھ

درخواستہ دے نا

(۱) میری بیوی رشیدہ بیگم آٹھ ماہ سے بیمار ہیں۔ درویشان قادیان اور دیگر جاہل کرام
کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ بزمِ نوافلِ ربوہ سید محمد رفیع و فیصلہ شیخ ای بی بی
اس کا امتحان دے رہا ہے۔ احباب اس کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں (امیر عبدالحی صاحب)
(۲) میری بیٹھریہ صاحبہ امینہ کے امتحان کا سٹیپنڈی پوچھ رہی ہیں۔ احباب
جماعت درویشان قادیان سے کامیابی امتحان کے لئے دعا فرمائیں اور درخواست ہے۔
علیم محمد احمد شہارہ شاعر کچھکرا بلوڑ خانوال ضلع میان

پاکستان لیگ کو نسل کا اجلاس

کراچی ۳ اکتوبر پاکستان مسلم لیگ کی نسل عام
نے فیصلہ کیا ہے کہ کراچی کے نسل کا اجلاس
ڈھاکہ میں دین اور چار اکتوبر کو ہوگا
مجلس علمائے سابقہ و تہذیب و عقلم مشر محمد علی کا
استحقاق منظور کر دیا ہے۔ صدر مسلم لیگ سرور
عبدالرشید نے بنایا کہ مجلس عامہ کا اجلاس
آج ہی ہوگا۔ اور جلد ان میں سے محمد علی کے استحقاق
کے متعلق ایک بیان جاری کیا جائے گا۔

مغربی پاکستان کا ترقیاتی قرضہ

کراچی ۳ اکتوبر۔ ایک مغربی پاکستان کا
تین فیصد شرح کا ترقیاتی قرضہ منظور کیا گیا۔ اور
چند ہی گھنٹوں میں مطلوب رقم سے زائد رقم
بے یو گیا۔ آخری وقت تک بینکوں میں بے پناہ
رجوع ہوا تھا۔

قومی اسمبلی کے اجلاس کا عزم ڈھاکہ

کراچی ۳ اکتوبر قومی اسمبلی کے اجلاس کا ایک
دفتر ۳ اکتوبر کو ڈھاکہ روانہ ہو گیا ہے۔ جہاں وہ
قومی اسمبلی کے اجلاس کے منتظمان کریں گے۔
یہ اجلاس آٹھ اکتوبر سے شروع ہو جائے
دریں اثناء میاں مشتاق احمد گمان کے
استحقاق کی وجہ سے قومی اسمبلی کی قائم ہونے
والی نشست کا ضمنی انتخاب ۸ اکتوبر کراچی
میں ہوگا۔

(۳) میری بیٹھریہ بیار محمد صاحب کان غم
سے دل اور جگر کی خرابی کی وجہ سے بیمار
چلے آ رہے ہیں۔ احباب ان کی کال سخت
اور دراز مہینے کے لئے دعا فرمائیں
فیاض احمد خان تعلیم الاسلام کالج

(۴) خان مار دیو سے بیمار چلا آ رہا ہے
بھگوان زیادہ بیمار ہے اور کڑوری بہت
ہے پٹنے پھرنے میں بھی تکلیف ہوتی ہے
بزرگان سلسلہ و احباب جماعت اور درویشان
قادیان سے گزارشات و احساس ہے کہ میری
صحت و عافیت کیلئے ہر دوں سے دعا فرمائیں
شیخ جوان الدین آبن احمد بلنگش لاہور

(۵) خودی کی بیماری اور بچے ربوہ
میں بیمار ہیں۔ صحابہ کرام اور درویشان قادیان
دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شفقت سے کام لے اور
عطا فرمائے۔ عرب محمد عطاء شاہ
C/5 شاہ نواز لیڈا اوٹکور روڈ کراچی

(۶) بیار لاکا بزمِ نوافل احمد طاہر
اس سال اکتوبر میں سیکڑا ایک امتحان دے
رہا ہے۔ جو احباب کرام عربین برصوفت کو
نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔
بزمِ نوافل ابراہیم بخش پور شکر سہرورد

(۷) میرے ابا جان ایک عزم سے
بیمار چلے آ رہے ہیں۔ احباب کرام صحت کاملہ
و عافیت کیلئے درخواست دعا ہے۔
محمد نواز موسیٰ

د معلم جماعت انجمنی ربوہ

مقصد زندگی
احکام ربانی
اسی صفحہ کا رسالہ
مفت کارڈ آنے پر
محمد عبداللہ دین سکندر آباد دکن

سیر روحانی جلد دوم

یعنی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ

کی جہاں لائے ۲۸ ستمبر ۱۸۵۷ء

علمی تقاریر کا مجموعہ

قیمت چار روپیہ طلباء وغیرہ دو روپیہ مساکین ۸

الشکر ذوالاسلام میڈیکل سوسائٹی

طلب کیجئے

اینجیر الشکر ذوالاسلامیہ

اعلان

دوستوں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ طارق ٹرانسپورٹ کمپنی کی بیس سرگودھا اور ربوہ کے لئے اڈوں اور نئی بسوں وغیرہ کے انتظامات کے بعد اپنے مقررہ اوقات پر دوبارہ چلنی شروع ہو گئی ہیں۔ ہماری خدمات سے فائدہ اٹھائیں۔

اڈہ لاہور۔ بیرون شاہ عالمی دروازہ نزد قانگہ سینڈ بالمقابل گھاٹنٹی اڈہ سرگودھا۔ بالمقابل پٹرول پمپ نزد پنجاب ٹرانسپورٹ ٹرسٹ اڈہ ربوہ۔ بلحقہ چنگی ربوہ

ہرز امنیہ احمد منیجنگ پارٹنر طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لاہور

مسلم لیگ قومی اسمبلی میں حزب مخالف کی حیثیت سے کام کر گئی

مرکزی لیگ پارلیمانی پارٹی نے مسٹر چندر گپت کو اپنا نائب منتخب کر لیا۔ ۱۲ ستمبر مسلم لیگ قومی اسمبلی میں حزب اختلاف کی حیثیت سے کام کرے گی اور مسٹر آئی آن چندر گپت اس کے میڈر ہوں گے۔ یہ فیصلہ کل یہاں مسلم لیگ پارلیمانی پارٹی کے اجلاس میں کیا گیا۔ یاد رہے کہ پارٹی کے سابقہ نائب مسٹر محمد علی تھے۔ جو مسلم لیگ سے مستعفی ہو گئے ہیں۔ پارلیمانی پارٹی کا اجلاس اس کے سیکرٹری مسٹر یوسف ہارون کی صدارت میں منعقد ہوا تھا۔ اور اس میں پارٹی کے گیارہوں میں سے

دس ارکان شریک تھے۔ چندری عزمیہ کو مغربی پاکستان لیگن ٹریبونل کے راجہ میسز سربنا کھنہ اس نے وہ اجلاس میں شریک نہیں ہو سکے۔ لیکن انہوں نے سیکرٹری کو مطلع کر دیا تھا کہ وہ تمام فیصلوں کا پابندی کریں گے پارلیمانی سیکرٹری نے اس پر خوشی پیش ظاہر کی تھی کہ قومی اسمبلی کے ضمنی انتخاب کے لئے مغربی پاکستان ہوائی ریلنگ کی بجائے قومی اسمبلی میں مغربی پاکستان کے ارکان کو انتخابی دائرہ بنایا گیا ہے۔ پارٹی نے حکومت کے اس فیصلہ کے خلاف احتجاج کے لئے تمام مسلم لیگ ارکان کو ہدایت کی ہے کہ وہ ضمنی انتخاب میں حصہ نہ لیں جو ۱۲ ستمبر کو راجہ میسز یوسف ہارون کا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے حق میں وحی حق کے پاک کلمات (تقریباً چھ ماہ سے پہلے کہتا ہے۔)

(۱۲) مجھے ایک خواب میں اسس صلح موعود کی نسبت زبان پر یہ شعر جاری ہوا تھا۔ اے فخر محفل قرب تو معلوم شد دیر آمدہ زراہ تو در آمدہ (تذکرہ طبع اول ص ۱)

بیچندہ الہامی عبارتیں وہ ہیں جو حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابید اللہ تعالیٰ سبغہ العزیز کی پیدائش سے قبل آپ کے متعلق خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح پاک علیہ السلام پر ظاہر فرمائیں اور آپ نے بڑی تندی سے بیان فرمادیں۔ آپ کی پیدائش ۱۲ فروری ۱۸۸۹ء کو ہوئی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا فیصلہ ان اللہ لا یشیر الانیاء ولا الایاء بذریعہ الا اذ اقدر فیہد الصالحین (آئینہ کمالات اسلام ص ۵۹) یعنی اللہ تعالیٰ اپنے انبیاء و اولیاء کو ایسی صورت میں اولاد کی بشارت دیتا ہے۔ جبکہ اس نے صالحین پیدا کرنا مقدر کر لیا ہے۔ پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تمام بعثتیں اولاد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فیصلہ کے مطابق صالحین میں سے ہے۔ آپ کے مقاصد میں شریک ہے۔ آپ کے مشن کی توثیق علیہ دور ہے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابید اللہ تعالیٰ نے مصلح موعود میں آپ ہی سے وابستہ رہنے میں نجات ہے۔

یہ وہ شخص جس نے پوش جو اسس وصدق و اخلاص سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو قبول کیا اور پھر خلافت سے وابستہ رہا وہ اپنے وجود میں اپنے عزیزوں کے وجود میں حضرت امیر المؤمنین ابید اللہ تعالیٰ کی دعائیں و دعاؤں کی توجہات کے نشانات پاتا رہا ہے اور اس کا گواہ ہے اللہ اعلم بالصواب

دعائے مغفرت

میرے والد صاحب چندری عزمیہ صاحب صاحب محترمہ صلح سبکدوش تریبا دو حقیقتیہ جیارہ کہ ۱۲ ستمبر شام بروز جمعہ اس جہاں نافی سے رحلت فرما کر اپنے نولائے حقیقی سے ملے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون مرحوم حلقہ کے صدر تھے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی بھی تھے اور میں بھی۔ جنازہ مؤرخہ ۱۲ ستمبر کو وہ لایا گیا۔ عصر کی نماز کے بعد حضرت مرزا بشیر احمد صاحب و ظلالی نے نماز جنازہ پڑھائی۔

فی الحال آپ کو انشا تمام قبرستان میں دفن کیا گیا۔ احباب جماعت سے درخواست ہے درخواست دعا کے لئے دعا لے کر حرم کو مغفرت عطا فرمائیں اور اپنے قرب میں جگہ دے اور پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائیں۔ آمین عبد الشکور مستحکم جامعہ محمدیہ ربوہ